Kombinatorické etudy 1 — ZS 2012/2013

1. (1.35) Postupné budeme vytvaiet posloupnost rozkladu n-prvkové mnoziny S.

Za¢neme s trividlnim rozkladem na jednu mnozinu — S. Méme-li uz i-ty rozklad,

tak (i + 1)-ni z néj zkonstruujeme tak, ze jednu z jeho mnozin rozdélime na dveé.

(Vybirdme si samoziejmé jen mnozinu, kterd mé vice nez jeden prvek.) Po n — 1

krocich tedy ziskdme druhy trividlni rozklad, tentokrat na jednobodové mnoziny.
Kolika zpusoby je toto mozné provést?

2. (4.14) Ozna¢me E(n, k) pocet lesu s vrcholy 1,2,...,n takovych, které maji k
komponent a vrcholy 1,2,. ..,k pati{ do riznych komponent. Spoctéte E(n, k).

3. (7.1) Bud G graf bez izolovanych vrcholu. Pak v(G) + p(G) = |V(G)|. (Zde
v(G) je velikost nejvétsiho parovani, p(G) je minimdlni pocet hran, které pokryvajf
vechny vrcholy.)

4. (8.6) V kazdém turnaji (orientaci iplného grafu) existuje vrchol, z néhoz lze do
vSech ostatnich vrcholu dojit cestou délky nejvyse dva.

5. (13.33) Pokud zadné dvé hrany hypegrafu H nemaji préavé jeden spolecny bod,
tak je H 2-obarvitelny. (Jeho vrcholy lze obarvit dvéma barvami tak, ze zadnd
hrana nen{ jednobarevn4.)

Népovéda na: http://kam.mff.cuni.cz/~samal/vyuka/ke/



